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COMUNE DI PALAGIANELLO
Terra delle Gravine
BONUS IDRICO PER LE UTENZE DEBOLI 2017
L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE informa la cittadinanza tutta che, in data 27 Giungo 2017, è  stato pubblicato il nuovo bando sul sito istituzionale dell’Autorità Idrica pugliese (www.aip.gov.it   cfr. la sezione “Amministrazione Trasparente” – voce “Sovvenzioni, contributi, sussidi, vantaggi economici”) in relazione al rinnovo dell’iniziativa a favore delle UTENZE DEBOLI pugliesi denominata “Bonus Idrico Puglia 2016”.

Una iniziativa importante su cui occorre focalizzare l’attenzione, in considerazione della difficile situazione economica vissuta in questi anni dai cittadini e del considerevole aumento del numero delle utenze che versano in disagio economico.
Si può pertanto procedere alla presentazione delle domande di Bonus Elettrico e Gas attraverso il programma SGATE, per i consumi effettuati nell’anno 2016.

Gli interessati potranno rivolgersi ai Patronati presenti nel Comune di Palagianello pronti ad offrire informazione, consulenza nonché disponibili alla compilazione ed attivazione della domanda a titolo gratuito.
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