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DECRETO N.  28







Palagianello, 05 10 2018
OGGETTO: Protezione civile – Stato di allerta idrogeologica elevata per il giorno 06.10.2018. Pianificazione Comunale di Emergenza: Costituzione del Centro Operativo Comunale (C.O.C.) e Nomina dei Responsabili delle funzioni di supporto 

IL SINDACO

PREMESSO CHE:

· il Sindaco, in qualità di Autorità comunale di protezione civile ai sensi della Legge 225/92, al verificarsi di una situazione d'emergenza, acquisite le opportune e dettagliate informazioni sull'evento, assume la direzione dei servizi di soccorso (nel caso di eventi localizzati e limitati all'ambito comunale, ex art. 2 L. 225/92 lett. a) e lett. b) e assistenza alla popolazione colpita e provvede all'adozione dei necessari provvedimenti;

· Il COC (Centro Operativo Comunale) è la struttura di protezione civile della quale si avvale il Sindaco con il compito:
· in condizioni di emergenza, di assicurare il collegamento col Sindaco, segnalare alle autorità competenti l'evolversi degli eventi e delle necessità, coordinare gli interventi delle squadre operative comunali e dei volontari, informare la popolazione;

· in condizioni di non emergenza, di censire e mantenere aggiornati i dati e le procedure di propria competenza.

· Il C.O.C. è articolato su nove "funzioni di supporto" di cui alle linee guida del “Metodo Augustus” elaborate a cura del Servizio Pianificazione ed attività addestrative del Dipartimento della protezione Civile e della direzione Centrale della Protezione Civile e dei Servizi Logistici e del Ministero dell'Interno.

CONSIDERATO che il territorio comunale, sin dalla data odierna è interessato da intensi e continuativi piogge e temporali; 
PRESO ATTO dal messaggio di allerta emanato dalla Presidenza della Giunta Regionale Sezione Protezione Civile N°1/2 del 05.10.2018 Prot. AOO_026_10654, dal quale si apprende lo stato di emergenza in atto codificato in “allerta rossa: rischio idrogeologico, idrogeologico per temporali, idraulico, per la zona Puglia E, bacino del Lato e del Lenne”;
VISTA:

· la Legge 24 Febbraio 1992, n 225;

· il  D. Lvo del 31 Marzo 1998, n° 112 che conferiscono specifiche competenze alle Regioni e agli Enti locali.
· il D. Lvo n. 267/2000;

DECRETA
L’istituzione del Centro Operativo Comunale (C.O.C.) presso il Comando di Polizia Municipale, sito in via D’Azeglio snc, a completamento della struttura comunale di Protezione Civile, configurato secondo 3 Funzioni di supporto. 
NOMINA

Responsabili delle Funzioni di Supporto i seguenti Dirigenti Comunali:

1. FUNZIONE TECNICA DI PIANIFICAZIONE
Referente Arch. Antonella Carriero
2. FUNZIONE MATERIALI E MEZZI

3. Referente Arch. Antonella Carriero
4. FUNZIONE TRASPORTI, CIRCOLAZIONE E VIABILITA’
Referente Com. Martina Massafra
Dispone la trasmissione della stessa a:

· Regione Puglia – Servizio Protezione Civile

· Prefettura di Taranto;

· Questura di Taranto;

· Comando Stazione Carabinieri di Palagianello;

· Comando Provinciale Vigili del Fuoco di Taranto.

Il SINDACO

Maria Rosaria BORRACCI
