[bookmark: _GoBack]AVVISO PUBBLICO PER LA CONCESSIONE DEL BONUS ECONOMICO DI CUI ALL’ART. 56 DL SOSTEGNI BIS – DL N. 73/2021 CONVERTITO CON MODIFICAZIONI DALLA L. 23 LUGLIO 2021, N. 106 AVENTE IN OGGETTO: “MISURE URGENTI CONNESSE ALL'EMERGENZA DA COVID-19, PER LE IMPRESE, IL LAVORO, I GIOVANI, LA SALUTE E I SERVIZI TERRITORIALI"

IL RESPONSABILE DEL SETTORE
Visto l’art. 56 DL SOSTEGNI BIS – DL n. 73/2021 convertito con modificazioni dalla L. 23 luglio 2021 n. 106 avente in oggetto: “Misure urgenti connesse all'emergenza da COVID-19, per le imprese, il lavoro, i giovani, la salute e i servizi territoriali” a seguito del quale sono stati assegnati al comune di Palagianello €118.239,29;
Dato atto che le assegnazioni in questione sono destinate all’adozione di “misure urgenti di solidarietà alimentare, nonché di sostegno alle famiglie che versano in stato di bisogno per il pagamento dei canoni di locazione e delle utenze domestiche” e che si tratta, pertanto, di finalità più ampie rispetto alla sola “solidarietà alimentare” attivata nel 2020 con l’Ordinanza della Protezione civile n. 658 del 29 marzo 2020 e ripresa con l’art. 19-decies del dl 137/2020;

Preso atto della Deliberazione di Giunta Comunale n. 103 del 19.10.2021 ad oggetto: “Utilizzo somme stanziate al Comune di Palagianello, in riferimento all'art. 56 DL SOSTEGNI BIS – DL n. 73/2021 convertito con modificazioni dalla L. 23 luglio 2021, n. 106 avente in oggetto: "Misure urgenti connesse all'emergenza da COVID-19, per le imprese, il lavoro, i giovani, la salute e i servizi territoriali". ATTO DI INDIRIZZO.”;

Considerato che le assegnazioni in questione sono destinate all’adozione di “misure urgenti di solidarietà alimentare, nonché di sostegno alle famiglie che versano in stato di bisogno per il pagamento dei canoni di locazione e delle utenze domestiche” e che si tratta, pertanto, di finalità più ampie rispetto alla sola “solidarietà alimentare” attivata nel 2020 con l’Ordinanza della Protezione civile n. 658 del 29 marzo 2020 e ripresa con l’art. 19-decies del dl 137/2020;

Preso atto che tale estensione permette di utilizzare una quota del fondo con finalità di riduzione dell’onere TARI sulle utenze domestiche, mentre l'assegnazione di cui all’art. 6 del dl 73 è necessariamente da impiegare per le sole utenze non domestiche;

Dato atto che: 
· con D.G.C. n. 103 del 19.10.2021 ad oggetto: “Utilizzo somme stanziate al Comune di Palagianello, in riferimento all'art. 56 DL SOSTEGNI BIS – DL n. 73/2021 convertito con modificazioni dalla L. 23 luglio 2021, n. 106 avente in oggetto: "Misure urgenti connesse all'emergenza da COVID-19, per le imprese, il lavoro, i giovani, la salute e i servizi territoriali". ATTO DI INDIRIZZO” sono stati stabiliti i criteri di è stato dato mandato al Responsabile del Settore A.A. G.G. di predisporre l’adozione dei provvedimenti gestionali e organizzativi con riguardo alla concessione di aiuti straordinari alle famiglie nell’ambito dell’emergenza Covid-19;
· con D.D. n. 348 del 20.10.2021 è stato pubblicato il primo Avviso Pubblico per la concessione del bonus economico di cui all'art. 56 dl sostegni bis – dl n. 73/2021 convertito con modificazioni dalla l. 23 luglio 2021, n. 106, residuando un importo pari ad € 37.121,42;
· della Delibera di Giunta n. 15 del 24/01/2022 avente ad oggetto: “Utilizzo somme stanziate al Comune di Palagianello, in riferimento all’art. 56 DL SOSTEGNI BIS – DL n. 73/2021 convertito con modificazioni dalla L. 23 luglio 2021, n. 106 avente in oggetto: “Misure urgenti connesse all'emergenza da COVID-19, per le imprese, il lavoro, i giovani, la salute e i servizi territoriali" è stato fornito atto di indirizzo al Responsabile del Settore A.A. G.G per utilizzo somme;
· con D.D. n. 41 del 26.01.2022 è stato pubblicato il secondo Avviso Pubblico per la concessione del bonus economico di cui all'art. 56 dl sostegni bis – dl n. 73/2021 convertito con modificazioni dalla L. 23 luglio 2021, n. 106 residuando un importo pari ad €22.731,71;
· che con D.G.C. n. 45 del 05.04.2022 ad oggetto: “Utilizzo somme stanziate al Comune di Palagianello, in riferimento all'art. 56 DL SOSTEGNI BIS – DL n. 73/2021 convertito con modificazioni dalla L. 23 luglio 2021, n. 106 avente in oggetto: "Misure urgenti connesse all'emergenza da COVID-19, per le imprese, il lavoro, i giovani, la salute e i servizi territoriali". ATTO DI INDIRIZZO UTILIZZO SOMME RESIDUALI.” è stato conferito indirizzo politico per l’utilizzo del predetto importo di €22.731,71; 
· che erano sfuggite all’istruttoria nr 2 istanze di Bonus, correttamente pervenute al protocollo dell’Ente nei termini previsti, ma non correttamente scaricate, che hanno determinato per i due richiedenti un importo complessivo pari ad € 619,64 e che quindi la somma disponibile è pari ad € 22.112,37;

RENDE NOTO
Che è indetto Avviso pubblico che disciplina i criteri e le modalità per la concessione del bonus economico destinato a soggetti o nuclei familiari con particolari fragilità sociali, privi di qualunque forma di assistenza economica in corso di erogazione, ovvero a lavoratori autonomi risultati privi di qualsiasi reddito a causa della pandemia da Covid-19 e non destinatari di misure di sostegno previste dalla normativa statale.
Quanto previsto nel presente Avviso Pubblico costituisce quadro attuativo degli elementi dell’art. 12 della legge 241/90 e degli obblighi di trasparenza e pubblicità, stabiliti dagli art. 26 e 27 del D.Lgs 33/2013.
Fatta salva ogni situazione emergenziale e contingente, non rientrante nelle casistiche previste nel presente avviso pubblico che potrà essere valutata dal Servizio Sociale Professionale del Comune di Palagianello.
DESTINATARI
Ai sensi del D.L. n. 73/2021 convertito nella Legge n. 106 del 23 luglio 2021, i destinatari sono:
1.  famiglie per il rimborso sulle utenze domestiche per la fornitura di gas, piuttosto esose per tutti nel bimestre gennaio-febbraio 2022;
1. famiglie residenti che necessitano di una agevolazione per il pagamento della TARI 2022, precisando che, laddove all’interno del nucleo familiare vi sia uno (o più) studente fuori sede, in aggiunta al contributo che si determinerà sulla scorta delle applicazioni percentuali che seguono, sarà riconosciuta una ulteriore somma non superiore ad € 70,00 per studente, determinata sulla scorta della platea degli studenti universitari fuori sede;
TIPOLOGIA CONTRIBUTO
Il Bonus economico s’intende assegnato all’intero nucleo familiare. 
Pertanto, le eventuali istanze prodotte dal singolo componente richiedono la valutazione della situazione familiare complessiva e risorse complessive del nucleo e della rete parentale.
Ogni nucleo familiare potrà fare richiesta di contributo per una sola tipologia a scelta tra la a) o la b).
Il richiedente il beneficio economico, all’atto della presentazione della domanda, deve presentare l’attestazione ISEE ordinaria in corso di validità (scadenza 31.12.2022);

RICHIEDENTI BENEFICIO DI CUI AL PUNTO a): famiglie che hanno sostenuto spese per le utenze domestiche per la fornitura di gas, piuttosto esose per tutti nel bimestre gennaio-febbraio 2022;
Per beneficiare del contributo di cui alla lettera a), i richiedenti dovranno presentare apposita istanza corredata delle ricevute di pagamento delle utenze domestiche già pagate per la fornitura di gas relative al bimestre gennaio-febbraio 2022;
Le domande possono essere presentate da un solo componente per nucleo familiare, titolare del contratto di fornitura.
Per chi volesse accedere al sopra illustrato beneficio andrà compilato il modulo di domanda allegato a) del presente Avviso.
RICHIEDENTI BENEFICIO DI CUI AL PUNTO b): famiglie residenti che necessitano di un contributo per il pagamento della TARI 2022.
Possono beneficiare del contributo di cui alle lettera b) i nuclei familiari residenti che necessitano di un aiuto per il pagamento della TARI 2022.
Per accedere al contributo occorre allegare ISEE in corso di validità, le ricevute del ruolo TARI. Verrà effettuato un accertamento da parte dell’Ufficio Tributi del Comune di Palagianello su quanto dichiarato.
II contributo assegnato non sarà direttamente corrisposto al beneficiario, ma trattenuto a diretta compensazione (totale o parziale) dell’ammontare della TARI 2022.
Laddove all’interno del nucleo familiare vi sia uno (o più) studente fuori sede, in aggiunta al contributo che si determinerà sulla scorta delle applicazioni percentuali che seguono, sarà riconosciuta una ulteriore somma non superiore ad € 70,00 per studente, determinata sulla scorta della platea degli studenti universitari fuori sede;

Per chi volesse accedere al sopra illustrato beneficio andrà compilato il modulo di domanda allegato b) del presente Avviso.

ENTITA’ DEL CONTRIBUTO

Il beneficio sarà riconosciuto in maniera proporzionale, secondo le seguenti fasce di ISEE:

	I fascia
	ISEE da €0,00 a €6.000,00
	100% del contributo elargibile

	II fascia
	ISEE da a €6.001,00 a €12.000,00
	60% del contributo elargibile

	III fascia
	ISEE da €12.001,00 a €20.000,00
	40% del contributo elargibile


 
Nel caso in cui il fabbisogno dovesse essere superiore alle risorse disponibili, il contributo massimo elargibile verrà calcolato secondo la seguente formula:
fabbisogno /risorse disponibili *100 = ulteriore riduzione percentuale da applicare al contributo elargibile di cui alla precedente tabella

VERIFICA DELLE DICHIARAZIONI RESE
L’Amministrazione verifica la veridicità delle dichiarazioni rese in sede di istanza, provvedendo al recupero delle somme erogate ed alla denuncia all’Autorità Giudiziaria ai sensi dell’art. 76 del DPR 445/2000 in caso di false dichiarazioni.
MODALITÀ OPERATIVE DI RICHIESTA
Il nucleo interessato potrà far arrivare la propria istanza, compilata in ogni sua parte e debitamente sottoscritta, entro e non oltre le ore 12:30 del giorno 26.08.2022 (termine perentorio) nel seguente modo:
- a mano all’Ufficio Protocollo dell’Ente;
- mezzo mail/pec all’indirizzo: comune.palagianello.ta.it@pec.it;
Non verranno istruite le pratiche pervenute da più componenti dello stesso nucleo familiare ed ogni nucleo familiare potrà presentare richiesta o per l’Allegato a) o per l’Allegato b).
Le istanze non compilate interamente, e/o prive di tutti gli allegati richiesti non verranno valutate.
Non verranno ammesse le domande pervenute fuori termine massimo;
Per ulteriori info è possibile contattare i seguenti numeri telefonici: 099.8434207-331.2336105
Il R.U.P. è la Dott.ssa M. Fabiana STENDARDI, Responsabile Settore AA.GG.
DISPOSIZIONI FINALI
Il Comune di Palagianello, al fine di valutare la veridicità delle informazioni fornite in base al disposto dei D.Lgs. n. 109/1998 e D.Lgs. n. 130/2000 provvederà a chiedere agli Enti od Uffici Pubblici ogni eventuale atto, certificazione, informazione, ritenuta utile ai fini dell’attività istruttoria e della predisposizione di sistematici controlli. A tal fine promuoverà opportuni accordi con altri Enti (INPS, Catasto, Anagrafe Tributaria, ecc.) per ottenere un’attiva e tempestiva collaborazione. 
DECADENZA DAL BENEFICIO E AZIONI DI RIVALSA
Ferme restando le sanzioni penali di cui all’art. 76 del D.P.R. n. 445/2000, i cittadini che abbiano fruito indebitamente di interventi di assistenza economica da parte dell’Amministrazione Comunale sulla base di dichiarazioni o documenti non veritieri, decadono dai benefici conseguenti al provvedimento emanato sulla base delle dichiarazioni o dei documenti non veritieri e sono tenuti a rimborsare quanto indebitamente percepito. 
Allegato a): richiesta bonus economico per rimborso utenze domestiche (fornitura gas);
Allegato b): richiesta bonus economico per contributo TARI 2022.
